



历时近4个月时间,从19家整合重组为10家,现复工5家——

遂昌石材行业涅槃重生

本报讯(记者 龚隆森 通讯员 华瑜)粉尘没了、噪音小了、心情更舒畅了……时隔近4个月后,云峰石材园区的变化让人耳目一新。更为值得关注的是,园区内5家石材加工企业通过整改后已正式复工,踏上了绿色发展新征程。

走进刚刚复工的浙江平昌矿业开发有限公司车间内,只见一条黑色的水管纵跨车间,分布在两旁的细管则均匀喷出水雾,起到很好的降尘作用。车间外,原本泥泞的道路也已硬化,道路周围设置了截流沟,有效阻断了雨水外流。不远处的污水处理池内,可见浑浊的源头污水经过处理流至终端,已变成了一池清水……如今,该企业已将绿色发展贯穿于生产全过程。

“我们共投入了800多万元用

于此次企业的整改提升,其中污水处理设施是其中的最大亮点,不仅实现了串并联随意切换,还将日处理量从原来5吨提升至了10吨。”公司总经理王关荣介绍,作为石材园区的一分子,看到园区变得越来越好,园区企业变得越来越规范,也让他更加坚定了发展石材行业的信心和决心。

遂昌石材行业起步于10多年前,主要集中在云峰区域。由于企业规模小、生产不规范、排放不达标以及行业监管不到位等原因,造成了严重的环境污染,一直是我县生态环境整治的重点。今年6月份,云峰石材园区环境污染问题被列为省委巡视组督查整改问题,县委县政府以壮士断腕的决心,坚决推进东城新区及周边区域环境综合整治。6月21日,县域范围内19

家石材加工企业全部关停整改,直至达标一批、复工一批。

遂昌恒泰石业有限公司是一家规上企业,也是此次停业整改变化最大的企业之一。公司负责人林小明说,原来的半封闭式厂房和不规范的操作流程给人感觉“低人一等”。如今,通过改造提升,企业拥有了4间全封闭式的标准车间,配备了降尘设施等,并通过多部门联合验收,实现顺利复工。

停业整改对企业来说当然会有损失,但短暂的损失是为了未来更好的发展。”说起停业整改这件事,林小明不仅深知其中缘由,更是主动落实整改。(下转第二版)

聚焦 环境整治 迎接创卫复审



昨日,县融媒体中心全体在职党员来到位于大柘镇的遂昌革命纪念馆,开展“初心之旅”。在革命纪念馆里,党员们接受党史教育,重温入党誓词,听党组书记上党课,开展志愿服务。图为党员志愿者们正在进行志愿者服务活动。

记者 章建辉 摄

面对面访民事 心连心促增收

——记县人大代表涂志光

要见县人大代表涂志光一面,真难,也不难。说难,是因为他常常到处跑,一会儿走访农户,一会儿去外地学习中草药种植经验;说不难,是因为只要群众联系上他,多忙,他都会留出时间帮忙。

涂志光是金竹镇叶村村党支部书记兼村委会主任,自2011年当选为县人大代表以来,“走出去,请进来”成了他的日常。所谓“走出去”,正是走村入户访民情,“请进来”,则是将自家设为联络点,随时接待选民,传民意。

在叶村村,“空巢老人”并非少数。涂志光在日常走访时发现,很多“空巢老人”的一日三餐都是草草了事,有的甚至解决自己的三餐都成了问题。面对农村

“空巢老人”的养老现状,涂志光心里倍感焦虑。

在对照了解周边地区有关养老问题好的经验办法后,2015年,涂志光在县十五届人大四次会议上提出了《关于进一步加大农村养老问题扶持力度的建议》。得益于他及一批为民发声的人大代表的建议,我县先后出台了《遂昌县加快发展养老服务业的实施意见》《遂昌县养老服务补贴制度的实施细则》等配套政策,全县养老问题得到有效缓解。

“只有和村民心连心、面对面地拉家常,了解他们的生活状况,感受他们的喜怒哀乐,记录他们的所盼所想,这样才能提出接地气、暖人心的建议。”涂志光这样

说道。

在“零距离”走访收集民情民意的同时,涂志光也时常思考如何利用村里的现有资源,带动村民增收致富。

叶村村是远近闻名的油茶大村。前些年,由于村里的大部分青壮年外出打工,村内6000多亩的油茶山和2000多亩的土地面临荒废。2014年,涂志光所在的叶村村两委“瞄准”县里扶持经济薄弱村通过发展精品农业、高效农业“脱贫”的契机,决心拿出200多亩土地发展三叶青种植。(下转第二版)

人民与权力
纪念地方人大设立常委会40周年

县政府第31次常务会议召开

本报讯(记者 李杰)10月15日晚,县委副书记、县长胡刚主持召开县政府第31次常务会议。会议审议了《2019年全面开展调整城镇土地使用税收政策促进土地集约节约利用工作实施方案(送审稿)》《遂昌县教育提质行动计划(2019—2022年)》《关于聘请教育顾问及表彰优秀教师方案》时,会议强调,相关部门思想认识要到位、工作落实要到位,要牢固树立“加快发展地区更加必须办好教育、也能办好教育”的自觉自信,以让人民群众享受更优质均衡教育为目标,落实立德树人根本目标,围绕提高教育质量核心,到2022年,全县实现“一创成、三达到、三突破”的发展目标,在“学有所教”的基础上迈向“学有所优”。要用好“问海借力”这把金钥匙,借助发达地区高端教育资源,聘请教育顾问,破解我县在教育理念、教育管理、教育方式等方面相对落后的瓶颈。

(下转第二版)

云峰街道:“围炉夜话”解问题践使命

本报讯(实习生 叶益锋 通讯员 范星宇 郑金强)村子将来发展方向怎么走?长期规划和短期规划有没有?红色旅游业态的增长点在哪里?……10月15日晚,云峰街道门阵村文化礼堂里灯火通明,街道全体班子成员、门阵村两委干部“围炉夜话”,就门阵目前发展的实际情况,摆事实、叙实际、想对策。

“目前遂昌和云峰都无客运班车到达门阵,村民到街道办事极为不便。”“‘大搬快聚’工作推进有难度,很多村民反映,他们搬走后,由于交通不便,毛竹和香榧等经济作物无人打理。”……活动一开始,门阵村两委就前期走访群众征集到的问题向街道全体班子成员进行汇报。随后,大家就相关问题展开讨论,明晰责任,当场提出解决方案。

把班子会开在村里,对革

命老区门阵村的红色旅游发展建言献策,是云峰街道开展主题教育活动走访调研的一大载体。“我们要从小到大,深入挖掘本地的红色文化。”云峰街道党工委书记巫林富说,门阵是历史悠久的革命老区,全县唯一的国共和谈旧址,要精准定位、突出特色,村子规划要清晰、因地制宜,发展要循序渐进。

“‘围炉夜话’解决的都是村民最关心的事情。”门阵村党支部书记张志贵说,通过这次交流,真是给了他一颗“定心丸”。

据悉,10月15日—16日,云峰街道组织街道全体班子成员、各村支部书记、党员身份的村委会主任、村监会主任前往门阵村开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,通过“围炉夜话”解决问题、共话发展。参与活动的党员干部们还通过重温入党誓词、上党课等形式,颂党恩,悟初心,践使命。

全国农业农村标准化培训班学员来我县观摩学习

本报讯(记者 潘华骏 通讯员 蔡明芳)昨日下午,2019年第二期全国农业农村标准化培训班学员来我县开展现场观摩学习。150名来自全国相关涉农部门、地方市场监管部门的分管领导和新从事农业农村标准化工作的业务骨干参加观摩,交流学习标准化试点示范项目建设与管理的先进经验。

据了解,本次农业农村标准化培训班学员重点对我县运用标准化助力美丽乡村建设、精准扶贫工作进行观摩。

当天,学员们先后参观了浙江赶街电子商务有限公司、遂昌县财友家庭农场、妙高街道东峰村等地,交流学习了农村电商、林下中药材、山居民宿、茶产业等方面的运用,促进农民更富,农业更稳,农村更美。

等标准化建设的先进经验。通过观摩,学员们对我县的“标准体系+6个子体系+核心标准+项目推广”为核心的美丽乡村标准化建设工作模式,标准化促进“一亩山万元钱”、“把农村电商标准化作为东西部扶贫协作的突破口”等精准扶贫模式表示肯定。

“我县运用标准化工作,在乡村旅游、特色农业以及农村电子商务等方面,取得了很好的成效,并为其他地区提供了利用标准化促进乡村振兴的经验。”县市场监管局相关负责人表示,下一步他们将持续推动标准化工作在林下中药材、山居民宿、茶产业等方面的运用,促进农民更富,农业更稳,农村更美。